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1. [Anarchism]; Freedom. Freedom 
A Hundred Years - October 1886 
to October 1986. London: Freedom
Press, 1986. First Edition. 4to. 
Paperback. Good. ISBN: 
0900384352. 88pp, original card 
covers. Slightly rubbed to 
extremities, spine faded. Old price 
in pen to head of title page, 
otherwise quite bright and clean. 

Interesting overview of one hundred years of Freedom, now sadly 
not being regularly printed  £10.00

2. [British Union]; Chesterton, A.K. 
(Foreword). British Union - 
Pictorial Record, 1932-1937. 
London: No Publisher, 1938. First 
Edition. 4to. Card Covers. Good. 
[48], original card covers. Edges of 
covers browned, old creases where 
once folded, minor soiling to covers, 
corners slightly bumped and curled. 

Internally a small sticker 'ghost' to title, small amount of loss to top 
corner of title, otherwise quite bright and clean. Foreword by 
A.K.Chesterton, "a pictorial record of BUF personalities and activities
up to 1937 ... There are pictures of the New Party period, the 'tithe-
war', Olympia, Hyde Park, various Albert Hall rallies, East End 
activities, L.C.C. local elections, and other episodes" (Rees). Rees, 
Fascism in Britain, 186  £125.00

3. [Chartism]. The English Chartist
Circular: And Temperance Record
for England and Wales WITH The 
Chartist Circular. London and 
Glasgow: J. Cleeve et al AND W. & 
W. Miller, 1839. First Edition. Folio. 
Hardback. Periodical. Good. Eight 
issues of the English Chartist 
Circular bound with forty-six issues 
of the Chartist Circular, 1839-1841. 
Each issue is 4pp, bound together 



in a modern quarter cloth and marbled board binding, with 'The 
English Chartist Circular' in gilt to spine. Externally very good indeed,
internally browned with patches of foxing throughout, light staining to 
foot, first and last pages completely silked, a few corners and 
margins throughout have also been silked, a few corners missing 
(not affecting text), but generally the paper is intact. One or two are 
bound out of sequence. The issues of the English Chartist Circular 
are (Volume One) No. 25, and (Volume Two) No's 77, 79, 81-84 and 
87; The Chartist Circular - (1839), no. 1, 3-8, 14, (1840) 16-44, 56, 
57, 64-66, (1841) 70, 75, 76 and 84. The English Chartist Circular 
ran for 153 issues, the Chartist Circular 146 issues. English Chartist 
Circular - Warwick Guide to British Labour Periodicals 1035, Harrison
/ Thompson pg 103 and Ashton, Fyson and Roberts 411; The 
Chartist Circular, Warwick 506, Harrison / Thompson page 101 and 
Ashton, Fyson and Roberts 396  £350.00

 4. [Communist Party of Great 
Britain]. [Anti-Fascist Poster] Let's 
Sock the Fascist on the Jaw and 
Finish Him for Evermore. London: 
Communist Party of Great Britain, 
1943. First Edition. Folio. Unbound. 
Poster. Very Good Single-sided 
printed poster, approximately 
215mm x 340mm in size. A pro-

Soviet poster, promoting their wish for the opening of a 'second front'.
Uncommon  £50.00

5. [Communist Party of Great 
Britain]. Production Committees 
Poster. London: Communist Party 
of Great Britain, 1943. First Edition. 
Folio. Unbound. Poster. Very Good 
Single-sided printed poster, 
approximately 215mm x 340mm in 
size. Anti-Nazi, pro CP poster, 
promoting the use of Production 



Committees. Uncommon  £50.00

6. [Despard, Colonel Edward 
Marcus]. Fairburn's Edition of the 
Trial at Large of Colonel Despard,
for High Treason, Who Was Tried 
By a Special Commission Etc 
Etc... WITH The Supplement . 
London: John Fairburn, 1803. First 
Edition. 8vo. Disbound. Pamphlet. 
Good. 47pp, [1], disbound. Rubbed 
to extremities, couple of small nicks 

and tears, lightly browned throughout, with several notes in pen and 
pencil to text. There is a list in an old hand of the executed, respited 
and acquitted in pen to the reverse of the title and two pages of 
notes about the trial in pen tipped in to the rear (dated 1847). The 
Supplement is continuously registered and paginated. Despard was 
found guilty, hanged and then decapitated (with six others). The 
prosecuting Attorney General was Spencer Perceval, later Prime 
Minister, who was assassinated by John Bellingham in 1812, the 
only Prime Minister to be assassinated whilst in office. One of 
several versions of Despard's trial, this one is uncommon, COPAC 
showing at Oxford only  £150.00

7. [Keell, Thomas, (Ed)]. Freedom 
Bulletin - Number 15. Stroud: 
Freedom Press, 1932. First Edition. 
4to. Unbound. Pamphlet. Good+. 
12pp, unbound as issued. Covers 
slightly grubby, with minor creasing 
and some light wear to edges, 
otherwise fairly bright and clean. 
Mainly concerned with the death of 

Malatesta. The last of the 'Freedom Bulletins' issued from the 
Whiteway Colony in Stroud after Keell had moved there in 1928  
£25.00



 8. [Meredith, Sir William]. Historical
Remarks on the Taxation of Free 
States in a Series of Letters to a 
Friend. London: No Publisher, 
1778. First Edition. 4to. Full Calf. 
Good. [2], 82pp, [2]. Contemporary 
full calf, smooth back, spine divided 
into six panels by gilt rope roll, title 
label to second panel. Rubbed to 
extremities, especially front joint, 

small split to head of front joint, corners bumped. Inner front joint 
cracked but holding well, lightly browned throughout, occasional light
soiling to margins, old shelf number to front pastedown, author given 
in an old hand to title, slight wear to fore-edge of title towards foot, 
but generally fairly clean. Lacking initial blank. "This reply to Barron's 
'History of the Colonization of the Free States of Antiquity' was 
credited to Meredith in John Almon's 'Biographical, Literary and 
Political Anecdotes', where he says 'It was never published to the 
world; he printed only thirty copies which he gave away'. The fifteen 
letters are dated from 30 Apr. 1778 to 14 Oct. 1778" (Adams). This is
the variant with a quotation from Thucydides on the title page, Adams
noting that "Although this was printed from substantially the same 
setting of type, there are a number of textual revisions, notably on 
pp. 13 and 82. The final leaf is 'The Translations of the Greek Notes'"
(Adams). Adams 78-71b; Kress B.134; Goldsmiths 11747; Howes 
M532; Sabin 47944  £1,250.00

9. [No More War Movement]. 
Pacifism and the General Strike - 
A Constructive Alternative to 
'Collective Security'. London: No 
More War Movement, First Edition. 
8vo. Paper Covers. Pamphlet. 
Good. 8pp, original paper covers, 
n.d. circa 1935. Staple rusted with a
few small spots of rusting, but 

generally clean. COPAC shows at BL and Warwick only  £15.00



10. [Socialism]. Socialism! Open-
Air Meetings, Sunday June 30. No
Place: No Publisher, 1889. First 
Edition. 8vo. Unbound. Leaflet. Fair. 
Leaflet (130mm x 190mm), printed 
on one side only and laid down. 
Browned, with old date in pen to top 
corner and some writing in pen to 
reverse. Advertising socialist 
meetings, probably in Leicester, in 

1889, with speeches by Mowbray and Cunninghame Graham (See 
DLB VI:83-91)  £20.00

 11. [Society of Friends of the 
People]. Report of the 
Representation of Scotland. 
London: D. Stuart, 1793. First 
Edition. 4to. Stitched. Pamphlet. 
Good. 10pp, [2], original paper 
covers, stitched as issued. Front 
cover slightly soiled, table to rear 
browned and slightly chipped with 

slight loss but not affecting text, creased across middle from old fold. 
Largely uncut at head. Uncommon, Estc shows eight locations 
worldwide  £100.00

12. [Thomas Paine]. Extracts from 
the Life of Thomas Paine, Author 
of the Age of Reason, Particularly 
After His Return from France to 
America. Liverpool: R. Tilling, 
Reprint. 12mo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. 8pp, disbound, 
original paper covers, n.d. circa 
1830?. Covers nearly detached, 

slightly browned and worn, small amount of loss to top corner of 
pages 5/6, corners creased. Short pamphlet purporting to show how 



unhappy Paine was in his last days without god. Not a particularly 
uncommon title, with eight locations on COPAC, but none with this 
provincial imprint  £25.00

13. [Union of Democratic Control]. 
Patriotism Ltd - An Exposure of 
the War Machine. ill. McKnight 
Kauffer, E.. London: Union of 
Democratic Control, 1933. Reprint. 
8vo. Paper Covers. Pamphlet. 
Good. 64pp, original wrappers with 
front cover design by McKnight 
Kauffer. Very slightly soiled to 

edges, lower cover creased, internally quite bright and clean. 
Illustrated in 'E. McKnight Kauffer - Design', page 75  £20.00

 14. [Wilkes, John]. The North 
Briton from No. I to XLVI 
Inclusive. With Several Useful 
and Explanatory Notes, Not 
Printed in Any Former Edition to 
Which is Added a Copious Index 
to Every Name and Article 
Corrected and Revised By a 
Friend to Civil and Religious 
Liberty. London: W. Bingley, 1769. 

Reprint. Folio. Half Calf and Boards. Good. [4], 20, 25-163pp, [5], vi, 
lxiv, lxi-cxii, [2]. Contemporary half calf and marbled paper over 
boards, smooth back divided into six panels by gilt rules, title lettered
direct to second panel. Joints split, holding well on cords, rubbed to 
extremities, spine ends and corners bumped. Slightly browned 
internally, several small holes to margins (not affecting text), previous
owners name to head of ffep, but generally fairly clean. Text and 
register are continuous despite pagination. A reprint by Bingley of 
numbers 1-46 of Wilkes' 'North Briton', with an index, appendix and 
other additional material. ESTC T177671  £175.00



15. Ali, Tariq. The Thoughts of 
Chairman Harold WITH Beermats.
ill. Steadman, Ralph. London: The 
Gnome Press, 1967. First Edition. 
24mo. Card Covers. Good. [48], 
original card covers. Spine faded, 
rubbed to extremities, internally 
lightly browned but clean. With 
twelve beermats (complete set?) 
with similar quotes by Wilson 

printed in red to the reverse, with an 'I'm All Right Jack' caricature to 
front in black  £35.00

 16. Alison, Archibald. The 
Principles of Population and 
Their Connection with Human 
Happiness. Edinburgh and 
London: William Blackwood and 
Sons and Thomas Cadell, 1840. 
First Edition. 8vo. Half Calf and 
Boards. Very Good. Two volumes 
complete - xix, [1], 572pp and 
Volume Two - viii, 544pp. 

Contemporary half calf and marbled paper over boards, wide, flat 
raised bands with gilt, spines in five panels, morocco title label to 
second panel, contrasting morocco volume label to fourth, all edges 
marbled. Rubbed to extremities, hint of foxing to endpapers, 
otherwise quite bright and clean. Kress C5068 and Goldsmith's 
31439  £375.00

17. Anstey, Frank. Red Europe. 
Glasgow: Socialist Labour Press, 
1921. First Edition. 8vo. Hardback. 
Good+. 176pp, original printed 
boards. Slightly rubbed to 
extremities, browned throughout, 
previous owners name to ffep. 
"Sympathetic account by an 



Australian of the various Left Wing regimes set up in Europe in and 
after 1917 (to the end of 1919). Interesting for citations from 
contemporary press" (Grierson - Page 63). Author was an Australian 
MP  £45.00

18. Bellamy, Joyce M. And Saville, 
John. Dictionary of Labour 
Biography - Volumes I - VIII. 
London: Macmillan, 1972. First 
Edition. 8vo. Hardback. Ex-Library. 
Good / Good. ISBN: 0333131800. 
The first eight volumes in the series, 
published 1972 -1987 - Volume One 
- xxiv, [2], 388pp; Volume Two - xvii, 
[5], 454pp; Volume Three - xvii, [3], 

236pp; Volume Four - xvii, [3], 236pp; Volume Five - xxii, 279pp, [1]; 
Volume Six - xxxi, [1], 309pp, [1]; Volume Seven - xviii, 301pp, [1] 
and Volume Eight - xvii, [1], 309pp, [1]. Original buckram, volumes 
one, two, three, four and six in DJ's, volume five lacking DJ, volumes
seven and eight possibly issued without DJ's, volumes three, four, six
and seven are ex-library copies, with the usual stamps and stickers, 
volume two is the Augustus Kelley (ie. US) edition and is J.F.C. 
Harrison's copy with his name to ffep, volume three's DJ is scuffed 
towards foot of spine with small amount of loss. Generally fairly 
bright and internally clean. A useful reference work, covering the well
known and not so well known members of a wide range of groups 
under the umbrella of the British Labour Movement  £80.00

19. Berkman, Alexander; Carpenter,
Edward (Introduction). Prison 
Memoirs of an Anarchist. London: 
The C.W. Daniel Company, 1926. 
First Edition. 8vo. Hardback. Good / 
No Jacket. [12], 512pp, original red 
cloth, title, author and publisher in 
gilt to spine. Spine faded, puncture 
holes slightly obscuring author's 
name to spine, with other punctures 

towards foot of spine, covers unevenly faded. Internally quite bright 



and clean. First published by Mother Earth in the U.S. in 1912, this is
the first UK edition, with an introduction by Edward Carpenter, with a 
different portrait frontispiece and without the portrait of Berkman 'at 
the time of the Homestead strike' (as per every other copy of the UK 
edition I have seen - presumably as issued). Suvak 372; IFHS, 
'L'Anarchisme', page 18; Kerssemakers 468 (all for US edition)  
£40.00

20. Berkman, Alexander; Hapgood, 
Hutchins (Introduction). Prison 
Memoirs of an Anarchist. New 
York: Mother Earth Publishing 
Company, 1912. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good / No Jacket. [14], 
512pp, [8]. Original cloth, title, 
author and publisher blocked in 
black to spine. Worn to extremities, 
especially to head of spine, top-

edge and head of fore-edge of text block slightly soiled, internally 
fairly bright and clean. First US edition, not published until 1926 in 
the UK. Classic account of prison life in the US as experienced by 
Berkman after his attempt to kill Henry Clay Frick. Suvak 372, 
Kerssemakers 468, IFHS 'L'Anarchisme', page 18  £60.00

21. Bewley, Christina and Bewley, 
David. Gentleman Radical - A Life 
of John Horne Tooke, 1736-1812 . 
London: I.B.Tauris, 1998. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very Good / 
Very Good. ISBN: 1860643442. xiv, 
297pp, [1], original buckram in DJ. 
DJ spine slightly faded, book is 
slightly cocked, otherwise quite 
 bright and clean  £20.00



22. Casey, Henry James. The 
Workman: His Worth and His 
Future. Manchester: John 
Heywood, 1882. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good+ / No Jacket (as 
Issued?). 88pp, original decorative 
cloth, primrose endpapers. Fairly 
minor spotting to page edges, 
otherwise quite bright and clean  
£35.00

23. Cash, Arthur H. John Wilkes - 
The Scandalous Father of Civil 
Liberty. New Haven: Yale University
Press, 2006. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Very Good. 
ISBN: 0300108710. xiii, [1], 482pp, 
original buckram in DJ, bright and 
clean  £15.00

 24. Chase, Malcolm. The People's 
Farm - English Radical 
Agrarianism 1775-1840. Oxford: 
Clarendon Press, 1988. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very Good /
Very Good. ISBN: 0198201052. ix, 
[1], 221pp, [1], original buckram in 
DJ. Bright and clean  £30.00

25. Christie, Stuart (Ed). The 
Cienfuegos Press Anarchist 
Review - Volume One, Number 
Five. Sanday: Cienfuegos Press, 
1980. First Edition. Folio. Card 
Covers. Good. ISBN: 03097285. 
115pp, [5], original card covers. 
Rubbed to extremities, corners 



slightly curled, small tear to fore-edge of upper cover, internally quite 
bright and clean. Cover art by Flavio Costantini. Patten, 'Islands of 
Anarchy', A47  £30.00

26. Christie, Stuart (Ed). The 
Cienfuegos Press Anarchist 
Review - Volume One, Number 
Three - Autumn 1977. ill. Harper, 
Cliff. Sanday: Cienfuegos Press, 
1977. First Edition. Folio. Card 
Covers. Good+. ISBN: 03097285. 
136pp, original card covers. Bump 
to head of spine, corners slightly 

creased, slightly rubbed to extremities, otherwise quite bright and 
clean. Patten, 'Islands of Anarchy', A35  £30.00

27. Christie, Stuart (Ed). The 
Cienfuegos Press Anarchist 
Review - Volume One, Number 
Six. Sanday: Cienfuegos Press, 
1982. First Edition. Folio. Card 
Covers. Good+. ISBN: 03097285. 
48pp, original card covers. Very 
slightly rubbed to extremities, small 
light mark to fore-edge of final 
twelve or so pages, otherwise bright 

and clean. The final CPAR. Patten, 'Islands of Anarchy', A68  £30.00

28. Dimitrov, G. The Working 
Class Against Fascism - Report 
Delivered August 2, 1935 - 
Seventh World Congress of the 
Communist International. London:
Modern Books Limited, 1935. First 
Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good. 80pp, original 
paper covers. Staples rusted, 
browned to edges, initials in pen to 



upper cover, title and first page of text, internally fairly bright and 
clean.  £10.00

29. Dobell, E. Socialism and 
Politics. Coventry: Curtis and 
Beamish, 1895. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good+ / No Jacket (as 
Issued?). 58pp, original cloth, title in
gilt to front cover, flower pattern 
endpapers. Minor rubbing to covers,
stitching slightly weak, light foxing to

page edges, name of previous owner to ffep. Uncommon, COPAC 
showing at LSE only  £50.00

30. Dubois, Felix; Derechef, Ralph 
(Trans.). The Anarchist Peril. 
London: T. Fisher Unwin, 1894. 
First Edition. 8vo. Hardback. Good. 
284pp, [4], original decorative cloth.
Spine dulled, rubbed to extremities,
corners bumped and worn. 
Internally a couple of pages have 

light staining, but generally fairly clean, a few pages have been 
opened a little roughly, with small amount of loss to a couple of 
corners and edges, but never affecting text, front inner hinge a little 
weak but holding well. The first English edition (first published in 
French in the same year), translated, edited and with an extra 
chapter on the English anarchist movement by Derechef. Nettlau, 
page 223; I.F.H.S. pg 47; Kerssemakers 176 (all for the French 
edition); Stammhammer II:95  £95.00

31. Eden, Sir Frederick Morton. The 
State of the Poor: Or an History of
the Labouring Classes in 
England, from the Conquest to 
the Present Period; in Which are 
Particularly Considered Their 
Domestic Economy with Respect 
to Diet, Dress, Fuel and 



Habitation Etc Etc. London: J. Davis for B. And J. White; G.G. And 
J. Robinson; T. Payne; R. Faulder; T. Egerton; J. Debrett and D. 
Bremner, 1797. First Edition. 4to. Full Calf. Good. Three volumes 
complete - Volume One - [8], xxxi, [1], 632pp; Volume Two - viii, 
692pp and Volume Three - viii, 693-744, *737-*744, 737†-744†, 745-
904, ccccxxx. Contemporary full speckled calf, smooth backs divided
into six panels by gilt rolls, title label to second panel, volume label to
fourth, remaining panels with gilt quadrilobe central device, covers 
with gilt roll border, edges stained light green. Front outer joint of 
volumes two and three split but holding well on cords, title labels 
slightly chipped with small amount of loss, corners slightly bumped. 
Internally some light dust staining and foxing, foxing occasionally 
heavier, but never too obtrusive, generally fairly clean. With the half-
titles and extra pages, one folding chart to volume three. Eden's 
seminal work on poverty and the labouring classes in England, 
described by Carter and Muir in 'Printing and the Mind of Man' as the
"beginning of sociology" and "one of the classical works in the history
of economics". Goldsmiths 17107; Kress B.3384; Einaudi 1714 and 
PMM 249  £4,500.00

32. Frankfurter, Marion D. And 
Jackson, Gardner (Eds). The 
Letters of Sacco and Vanzetti. 
London: Constable and Company, 
1929. First Edition. 8vo. Hardback. 
Fair / No Jacket. xi, [3], 414pp, 
original cloth, title in gilt to spine 
and upper cover. Lacks DJ, spine 
faded, minor splitting to cloth at 
front outer joint, covers slightly 

rubbed. Cracked between front endpaper and half-title, joint slightly 
weak but holding, otherwise internally fairly bright and clean. Suvak 
440  £10.00

33. Goldman, Emma; West, Rebecca 
(Introduction). My Disillusionment in 
Russia. London: The C.W. Daniel 
Company, 1925. First Edition. 8vo. 
Hardback. Fair / No Jacket. xxviii, 
263pp, [5], original cloth, with original 
paper label to spine. Lacks DJ, spine 



label slightly chipped, boards worn, especially to top edges, upper 
cover slightly soiled, covers slightly splayed. Internally some 
creasing to fore-edges of a few pages, small amount of loss to foot of
front pastedown where a label has been removed, small amount of 
light staining to top edge throughout but unobtrusive. First UK 
edition. Nerhood 771; IFHS L'Anarchisme, page 65 (both for the US 
edition, published a couple of years earlier without twelve chapters - 
which were published as My Further Disillusionment in Russia in 
1924); Grierson, page 37; not in Kerssemakers  £30.00

34. Grossmith, John. Government 
Upon First Principles, Probed and
Illustrated Analogically. London: 
Piper, Stephenson and Spence; 
Judd and Glass, 1860. First Edition. 
8vo. Hardback. Good+. xii, 483pp, 
[1], original cloth, title and author in 
gilt to spine, primrose endpapers. 
Spine very slightly faded, corners 
bumped, lightly rubbed. Internally 

quite bright and clean. Errata slip tipped in to rear. Wide ranging and 
eccentric from a theocratic viewpoint, including chapters on Malthus, 
the Stoics, taxation, the evils of the national debt and oligarchy  
£95.00

35. Harrison, Royden; Woolven, 
Gillian and Duncan, Robert (Eds). 
The Warwick Guide to British 
Labour Periodicals, 1790-1970: A 
Check-List. Hassocks, Sussex: The
Harvester Press, 1977. First Edition.
8vo. Hardback. Very Good / Good. 
ISBN: 0901759767. xxiii, [1], 685pp,
[1], original buckram in DJ. DJ spine
 faded, small nick to top edge of 
 upper panel, otherwise quite bright 
 and clean  £24.00



 36. Hopkinson, Austin. The Hope of
the Workers. London: Martin 
Hopkinson, 1923. First Edition. 
12mo. Card Covers. Good. [6], 
104pp, original card covers. Covers
a little soiled and rubbed, light 
foxing to edges, internally fairly 
clean. Anti-socialist tract  £25.00

37. Junius [Francis, Sir Philip?]. 
Junius - Stat Nominis Umbra. 
London: T. Bensley for Vernor and 
Hood, 1796. Reprint. 8vo. Full 
Morocco. Good+. Two volumes 
complete - Volume One - xl, 325pp, 
[1] and Volume Two - [4], 366pp. 
Later full straight grain morocco, 
raised bands, spines in six panels, 
author in gilt to second panel, 

volume number to third, and date to foot with single fillet frame, 
remaining panels framed with double fillet, covers with double fillet 
panel with fleurons to corners, with double fillet border, gilt roll to 
edges and inner edges, a.e.g., marbled endpapers. Spines very 
slightly faded, rubbed to spine ends and corners, light scuff to foot of 
upper cover of volume two. Internally some light off setting from 
engraved portraits, but generally quite bright and clean. With sixteen 
engraved portraits (as called for), additional engraved titles, with the 
bookplate of Viscount Birkenhead (F.E. Smith) to front pastedowns. 
Cordasco 78. Variously attributed, "the authorship of the Junius 
letters has been the subject of innumerable publications of various 
merit. The case for Philip Francis, first proposed by John Taylor in 
1816, has established itself as by far the most probable, though 
categorical proof is still not forthcoming" (ODNB)  £250.00



38. Kropotkin, Peter. The Great 
French Revolution 1789-1793. 
London: William Heinemann, 1909. 
First Edition. 8vo. Hardback. Good /
No Jacket. xi, [1], 610pp, original 
red cloth, title, author and publisher 
to spine, title and author to upper 
cover all blocked in black, blind 
stamped Heinemann device to 
centre of lower cover. Spine slightly 

faded, worn to extremities, minor split to cloth to lower outer joint, 
small hole to spine. Occasional light foxing internally, but generally 
clean. Piro 412  £30.00

39. Kropotkin, Peter. The Conquest
of Bread. London: Chapman and 
Hall, 1906. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good / No Jacket. xvi, 
299pp, [1]. Original cloth, title 
author and publisher in gilt to spine,
title and author in gilt to upper 
cover. Spine slightly dulled, covers 
slightly soiled and rubbed to 

extremities, top-edge dust stained, hint of foxing to edges of text 
block. Internally some light foxing to title and preface, but generally 
fairly bright and clean. First English edition, originally published in 
French in 1892. Nettlau, page 72; Piro 168; Stammhammer I:121:7; 
IFHS 'L'Anarchisme', page 80; Kerssemakers 3411; Einaudi 3146 (all
for the French edition)  £95.00

40. Kropotkin, Peter; (Brandes, 
George, Preface). Memoirs of a 
Revolutionist. London: Swan 
Sonnenschein and Co., 1908. 
Reprint. 8vo. Hardback. Good. xxxi,
[1], 468pp. Original cloth, smooth 
back, title, author and publisher in 
gilt to spine. Spine slightly faded, 



rubbed to extremities, small splits to head of spine, corners bumped 
and worn. Page edges browned and occasionally slightly chipped, 
occasional hint of foxing, but text is generally fairly clean. With 
photographic portrait frontispiece. The 'Cheap Edition', in one 
volume, was first published in 1906 and has a new preface by 
Kropotkin about developments in Russia. Kerssemakers 3432; cf. 
Stammhammer III:181; Piro 245 (for the first editions)  £30.00

41. Kropotkin, Peter; (Brandes, 
George, Preface). Memoirs of a 
Revolutionist. London: Smith, 
Elder and Co., 1899. First Edition. 
8vo. Hardback. Good. Two volumes 
complete - Volume One - xiv, [2], 
258pp, [2] and Volume Two - [6], 
340pp. Original cloth, smooth back, 
title, author, volume and publisher in

gilt to spine. Spines dulled, chipped to spine ends with small amount 
of loss, horizontal split to cloth of spine of volume one. Pages vii-x in 
volume one are detached, the portrait frontispiece in volume two is 
also detached, occasional pencil lines to margins, small ex-libris 
plate to front pastedowns, newspaper cutting of a picture of 
Kropotkin pasted to reverse of portrait frontispiece in volume one 
with some associated off-setting to reverse of half-title, otherwise 
internally quite bright and clean. Three portrait illustrations as called 
for. A decent set of a work difficult to find in nice condition. 
Kerssemakers 3432; cf. Stammhammer III:181; Piro 245  £95.00

42. Lyons, A. Neil. Robert 
Blatchford - The Sketch of a 
Personality: An Estimate of Some 
Achievements. London: The 
Clarion Press, 1910. First Edition. 
8vo. Hardback. Good / Good. 
189pp, [3], original quarter cloth and
boards in two DJ's. Printed DJ 
slightly chipped to spine ends and 
corners, glassine DJ lightly 

browned, occasional hint of foxing internally, but generally fairly 
bright and clean. With ten photographic illustrations. Uncommon in 



DJ, here with the printed DJ and a glassine DJ behind  £30.00

43. Marshall, Peter H.. William 
Godwin. New Haven: Yale 
University Press, 1984. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very Good /
Good+. ISBN: 0300031750. x, [2], 
497pp, [1], original buckram in DJ. 
DJ flaps slightly browned, light 
browning to inner edge of ffep 
where something was once laid in, 

otherwise quite bright and clean  £25.00

44. Mattison, Alf. [Manuscript 
Bibliography] William Morris - A 
List of His Pamphlets, Books and 
Also of the Socialist League 
Publications, and Books Written 
About William Morris, Miscellanea
Etc WITH Associated Ephemera. 
Leeds: No Publisher, 1923. First 
Edition. 8vo. Card Covers. 
Manuscript. With A.L.S.. Good. 

120pp, [work only extends to 53pp, with a few blank pages, the 
remainder blank], manuscript bibliography of William Morris, 
compiled by Alf Mattison of Leeds, with notes by Mattison, prices 
noted, some with bookseller descriptions and prices tipped in next to 
the description, the last few pages of the work are all bookseller 
catalogue descriptions and prices. Also included is an autograph 
letter signed by Mattison to Comrade Horrabin (presumably J.F. 
Horrabin) offering the collection for sale, there is also a pencil 
drawing of Morris (presumably by Mattison but no evidence of this) 
and a card 'To the Memory of Tom Maguire' designed by Walter 
Crane. Mattison's collection is in the University of Leeds' Special 
Collections  £250.00



45. Meltzer, Albert; Christie, Stuart 
(Foreword). The Anarchists in 
London 1935-1955. ill. Costantini, 
Flavio. Sanday: Cienfuegos Press, 
1976. First Edition. Folio. Card 
Covers. Good. ISBN: 0904564126. 
40pp, original card covers. Slightly 
rubbed to extremities, small spot of 
foxing to fore-edge of most pages, 
otherwise quite bright and clean. 

 Patten, 'Islands of Anarchy', A30  
 £15.00

46. Miles, Dudley. Francis Place, 
1771-1854 - The Life of a 
Remarkable Radical. Brighton: The
Harvester Press, 1988. First Edition.
8vo. Hardback. Very Good / Good. 
ISBN: 031201953x. xi, [1], 303pp, 
[1], original buckram in DJ. DJ spine
faded, just running around on to 
head of upper panel, otherwise 

 bright and clean  £12.00

47. Morris, William. Commune 
Meeting - March 17th, 1899. 
London: [Printed by] H.J. Goss, 
1899. First Edition. 12mo. Unbound.
Leaflet. Good. 4pp pamphlet, drop-
head title. Very slightly rubbed to 
extremities, lightly foxed, small nick 
to top left hand corner. Words to 
four songs, including two by William
Morris, 'All for the Cause' (Morris), 

'The Wearing of the Green', 'Annie Laurie' and 'No Master' (Morris), 
presumingly celebrating the anniversary of the Paris Commune. 
Uncommon, no copies on COPAC, not in LeMire £100.00



48. Normanby, Marquis of; (Phipps, 
Constantine Henry). A Year of 
Revolution - from a Journal Kept 
in Paris in 1848. London: Longman,
Brown, Green, Longmans and 
Roberts, 1857. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good. Two volumes 
complete - Volume One - xxvii, [1], 
481pp, [1], 2pp and Volume Two - 
vii, [1], 431pp, [1], 24pp. Original 

blind stamped cloth, author, title and volume number in gilt to spine. 
Slightly cocked, small ink stain to both lower covers and a small one 
to upper cover of volume two, corners slightly bumped. Internally 
fairly bright and clean, light damp stain to head of first twenty pages 
of text in volume one, a couple of signatures are slightly loose and 
therefore a little proud of text block, but a decent set. Normanby was 
the British ambassador to France between 1846 and 1852, and this 
book led to Louis Blanc writing 'Revelations Historique en Reponse 
au livre de Lord Normanby'  £100.00

49. Oman, Charles. Colonel 
Despard and Other Studies. 
London: Edward Arnold, 1922. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very Good /
Very Good. vii, [1], 230pp, original 
buckram in DJ. DJ spine slightly 
browned with a hint of foxing, 
otherwise quite bright and clean. 
Includes chapters on Despard and 

Arthur Thistlewood and Cato Street. Uncommon in DJ  £30.00

50. Rosenblum, Joseph. Thomas 
Holcroft - Literature and Politics 
in England in the Age of the 
French Revolution. Lewiston: The 
Edwin Mellen Press, 1995. First 
Edition. 8vo. Hardback. Ex-Library. 
Good / No Jacket (as Issued?). 
ISBN: 0773441948. [8], iv, 143pp, 



[1], original buckram, author, title and publisher in gilt to spine, sub-
title in gilt to upper cover. Ex-library (Bodleian), with deaccession 
stamp to imprint page and a couple of others to borders in text, 
previous owner's name to front pastedown, otherwise bright and 
clean  £25.00

51. Royle, Edward. Radicals, 
Secularists and Republicans - 
Popular Freethought in Britain, 
1866-1915. Manchester: 
Manchester University Press, 1980. 
First Edition. 8vo. Hardback. 
Good+ / Fair. ISBN: 0719007836. 
xii, 380pp, original buckram in DJ. 
DJ spine faded running around onto

front panel. Light foxing to edges of text block, internally quite bright 
and clean  £20.00

52. Schumacher, E.F. Export 
Policy and Full Employment. 
London: Fabian Publications, 1943. 
First Edition. 8vo. Paper Covers. 
Pamphlet. Good+. 34pp, original 
paper covers, spine slightly rubbed, 
previous owner's name to head of 
title, otherwise quite bright and 
clean. Early Schumacher pamphlet  
£25.00

53. Schumacher, E.F. Small is 
Beautiful WITH A Guide for the 
Perplexed WITH Good Work. 
London: Blond and Briggs and 
Jonathan Cape, 1973. First Edition. 
8vo. Hardback. Very Good / Good+. 
ISBN: 085634012x. Three volumes -
'Small is Beautiful', 288pp; 'A Guide 



for the Perplexed', 1977, 166pp and 'Good Work', 1979, xi, [1], 
148pp. Original buckram in DJ's. 'Small is Beautiful' DJ is slightly 
rubbed with a small nick to head of spine, very lightly browned, 
edges of text block lightly browned. 'A Guide to the Perplexed', DJ 
spine is faded, small bump to foot of boards, internally lightly 
browned, notes and index leaves to rear browned. 'Good Work' DJ 
slightly rubbed to extremities, otherwise quite bright and clean. From 
the library of S. Lewenhak, with her name to ffep of first and third 
mentioned  £175.00

54. Sim; [Rey Vila, Jose Luis]. 
Estampas De La Revolucion 
Espanola 19 Julio De 1936. ill. 
Sim; [Rey Vila, Jose Luis]. 
Barcelona: Propaganda Offices of 
the C.N.T. F.A.I., 1936. First Edition.
4to (Oblong). Card Covers. Good. 
[32], with thirty-one colour 
illustrations by Sim, each with an 

explanatory text leaf in Spanish, French and English. Original card 
covers, spiral bound. Covers rubbed and chipped to corners with 
small amount of loss. Internally browned to edges, light water stain to
reverse of upper cover, first text leaf with red paint marks, first couple
of text leaves also lightly soiled, first two illustrations with chips to 
bottom left hand corner (not affecting image), otherwise fairly bright 
and clean. Soriano and Madrid, Bibliografia del Anarquismo en 
Espana:340. 'Sim' was a university trained artist, who, after a career 
in the military, joined the militia of the FAI "in order to document their 
stories through his art, engaging in a unique form of embedded 
journalism which would visually portray the efforts of the militia to the 
wider public" (Gordon - 'Guerilla Communications', in Badillo and 
Jun, 'Without Limits or Borders - An Interdisciplinary Approach to 
Anarchist Studies')  £75.00



55. Socialist League. Open-Air 
Meetings Every Sunday in 
Russell Square at 11 a.m. 
Humberstone Gate at 8 p.m.. 
Leicester: C.D. Merrick, First 
Edition. 8vo. Unbound. Leaflet. Fair.
Single-sided printed leaflet, 
advertising meetings for the 
Socialist League in Leicester. 
Heavily chipped to edges, several 

small nicks and tears, though not affecting text. N.d. circa 1890. A 
report in 'Freedom' of 1890 notes that "our Leicester comrades, 
though nominally a branch of the Socialist League, are in reality 
Anarchist-Communists" (Freedom Vol. 4 No. 45 - August 1890)  
£20.00

56. Stepniak; Kravchinsky, Sergei 
Mikhailovich. Underground Russia 
- Revolutionary Profiles and 
Sketches from Life. London: 
Smith, Elder and Co., 1883. First 
Edition. 8vo. Hardback. . Good / No 
Jacket (as Issued?). xvi, 295pp, [1]. 
Original cloth, title, author and 
publisher in gilt to spine, upper 
cover with blocked black frame, 

lower cover with the same frame in blind, floral endpapers. Rubbed 
to extremities with small amount of loss to cloth to top edge of lower 
board, corners slightly bumped, minor wear to cloth to upper cover. 
Internally lightly browned throughout, but fairly bright and clean. With
the signature of Fred Ball (author and biographer of Robert Tressell) 
to half-title. With a preface by Peter Lavroff. Stepniak eventually fled 
to the UK after assassinating Mezentsov, the head of the Russian 
secret police. Kropotkin stayed with him on his return to England in 
1886 (there is a chapter on Kropotkin in the book). Stepniak was 
killed by a Chiswick train, bound for Acton, in 1895. Stammhammer 
lists several works by Stepniak but not this one; Nettlau has the first 
Italian edition of 1882 (page 195), from which this English edition 
was translated  £95.00



57. W.C.H.; [Hart, W.C.]. 
Confessions of an Anarchist. 
London: Grant Richards, 1911. 
Second Edition. 8vo. Hardback. 
Good / No Jacket. [8], 204pp, 
original cloth, title, publisher and 
'bomb' motif to spine and title to 
upper cover all blocked in black. 
Spine slightly faded with small 

lighter patch, top edge dust stained. Internally fairly bright and clean. 
With frontispiece and eight other full page illustrations. First 
published in 1906 (in green cloth), this 1911 re-issue has the same 
text and illustrations. Interesting but hostile account of British 
anarchism  £65.00

58. Ward, Colin (Ed). Anarchy - 
First Series. ill. Segar, Rufus. 
London: Freedom Press, 1961. 
First Edition. 8vo. Card Covers. 
Pamphlets. Good+. Anarchy - First 
Series complete, issues 1-118, 
1961-1970. Original card covers, 
each 32pp. Minor wear, staples 
often rusted, one or two covers with

small pen marks, covers of number thirty lightly stained and covers 
of number seventy-four stained, occasional minor creasing, pen 
marks etc internally, but generally fairly bright and clean. A complete 
set of the first series of Anarchy, in original wrappers, now housed in 
a buckram box, with title label to top. Most issues are on a specific 
theme examined from an Anarchist perspective, ie. Crime and 
Punishment, India, Automation, Poverty, Spain, Education etc. Easily
the best English language Anarchist periodical ever produced, it 
includes work by Ward, Bookchin, Walter, Chomsky and Goodman 
amongst many others. The cover designs, mainly by Segar, but also 
by others, were replicated recently in a book, edited by Poyner, 
called 'Autonomy', which also has a very useful index to 'Anarchy'. 
Noyce 35; Warwick Guide to British Labour Periodicals 78  £650.00



59. Wellock, Wilfred. War and the 
Workers - An Appeal to the 
Labour, Trade Union and Co-
Operative Movements and the 
Unemployed. London: No More 
War Movement, First Edition. 8vo. 
Paper Covers. Pamphlet. Good. 
16pp, original paper covers, n.d. 
circa 1935. Staples slightly rusted, 
with associated spotting to rear 

cover, otherwise quite bright and clean, pages 11-12 opened a little 
roughly with associated tear to fore-edge margin. COPAC shows at 
LSE and Ox only  £15.00

60. Wiener, Joel H. Radicalism and
Freethought in Nineteenth-
Century Britain - The Life of 
Richard Carlile. Westport: 
Greenwood Press, 1983. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very Good / 
No Jacket (as Issued). ISBN: 
0313235325. x, 285pp, [1], original 
cloth, author, title and publisher in 

gilt to spine and upper cover. Couple of small marks to covers, 
otherwise bright and clean  £45.00

61. Zenker, E.V. Anarchism - A 
Criticism and History of the 
Anarchist Theory. London: 
Methuen and Co., 1898. First 
Edition. 8vo. Hardback. Good+ / No 
Jacket. xii, 271pp, [1], 48pp adverts.
Original cloth, title author and 
publisher in gilt to spine. Spine 
slightly faded, minor rubbing to 
extremities, previous owners name 

stamp to head of title, otherwise internally quite bright and clean. 
Kerssemakers 8529; Stamhammer II:355; IFHS:169 (for the original 
1895 German edition)  £35.00
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